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Ţivotní jubileum oslaví 

 

Josef Příhoda                 84 let 

Ján Vatrt                        78 let  

Juraj Koczó                    78 let   

Ing. Luboš Kopec           60 let 

Oslavencům 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

 

Z našeho středu navţdy odešla 

 

Marianna Helisová   Andělská Hora 142 

Čest její památce! 
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Veselé Velikonoce 

 

 

 

Vám všem přeji zaměstnanci Městského úřadu  

 Andělská Hora 
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Víte, ţe…… 

 Vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech 

3. a 17. dubna 2018 

 Vývoj počtu obyvatel v obci Andělská Hora, Bruntál 

 
2004  362 
2005  369 
2006  366 
2007  368 
2008  365 

2009  369 
2010  369 
2011  369 
2012  387 
2013  382 

2014  386 
2015  381 
2016  377 
2017  359

Vážení spoluobčané, 
zmeškali jste někdy hlášení místního rozhlasu a chtěli 

byste být informováni o aktuálním dění v našem městě? 
 

Připravujeme pro Vás nový komunikační kanál Hlášenírozhla-
su.cz, díky kterému Vás budeme informovat SMS zprávami, e-
mailem, mobilní aplikací, přes webové stránky popřípadě Face-
book. 

Miroslav Novotný, starosta města Andělská Hora 

 
Chci odebírat hlášení. Jak na to? 

Přihlaste se přes internet 
Přejděte na www.andelskahora.hlasenirozhlasu.cz klikněte 
na tlačítko Odebírat hlášení a zaregistrujte se. 
Vyplňte ústřižek vpravo. 
Vyplněný jej odevzdejte na městském úřadě. 

Kolik mě to bude stát? Nic! Tato služba je pro Vás U 

http://www.andelskahora.hlasenirozhlasu.cz/
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Usneseni 

 z 24. zasedání zastupitelstva města Andělská Hora 

konaného dne 7. 3. 2018 v 18.00 hod na městském 

úřadě Andělská Hora. 

24/01 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje způ-

sob hlasování samostatně,veřejně, zvednutím ruky. 

24/02 Zastupitelstvo města Andělská Hora určuje ověřo-

vateli zápisu pana Dušana Vavříka a paní Janku Dlabačo-

vou a zapisovatelem Jaroslava Lengsfelda. 

24/03 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje ná-

sledující program 24. Zasedání zastupitelstva města: 

1. Zahájení 

2. Rozpočet na rok 2018 (ZŠ a MŠ, JSDH, město Anděl-

ská Hora) 

3. Inventura majetku 2017, likvidační komise 

4. Schválení nového územního plánu 

5. Veřejnoprávní smlouva s Městem Bruntál - přestupky 

6. Různé 

7. Diskuse 

8. Závěr 

 

24/04 Zastupitelstvo města Andělská Hora bere na vědo-

mí zápis z 23. zasedání ZM bez připomínek. 

24/05 Zastupitelstvo města Andělská Hora bere na vědo-

mí plnění usnesení z 23. Zasedání zastupitelstva města 
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Andělská Hora, nesplněné úkoly z 23. ZM jsou stále v 

platnosti. 

24/06 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje ZŠ a 

MŠ Andělská Hora účetní závěrku za rok 2017 a schvalu-

je převod kladného výsledku hospodaření ve výši 

37.334,41 Kč do fondu rezerv. 

24/07 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje zá-

věry inventury za rok 2017 a schvaluje inventarizační 

zprávu za rok 2017. 

24/08 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje 

likvidační komisi ve sloţení předseda Miroslav Novotný, 

členové Jitka Eichlerová a Marcela Kapounová a pověřu-

je je provedením likvidace majetku vyřazeného při inven-

tarizaci majetku 2017. 

24/09 Zastupitelstvo města Andělská Hora, příslušné 

podle ustanovení §6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 

Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zá-

kon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební 

zákon“), za pouţití ustanovení §43 

odst. 4 stavebního zákona, §171, 172, 173 a 174 zákona 

č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpi-

sů, vydává Územní plán Andělská Hora. 

24/10 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje Ve-

řejnoprávní smlouvu uzavřenou s Městem Bruntál ve věci 

řešení přestupků dle zákona 250/2016 Sb. a pověřuje sta-

rostu města podpisem smlouvy. 

24/11 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje vy-

hlášení záměru na prodej pozemku parc.č. 173/5 o výmě-

ře 25 m2 a části pozemku parc.č. 173/1 v k.ú. Andělská 

Hora ve Slezsku o výměře cca 13 m2. 
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24/12 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje vy-

hlášení záměru na pronájem pozemků parc.č. 125/1, 

125/6, 125/7, 125/8, všechny v k.ú. Andělská Hora ve 

Slezsku na dobu 10 let. 

24/13 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje do-

datek č. 2 ke Smlouvě o poskytování regionálních sluţeb 

a poskytuje finanční částku na nákup knih ve výši 

2.000,00 Kč. Zároveň ZM pověřuje starostu města podpi-

sem dodatku č. 2. 

24/14 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje 

účast na spolufinancování akce Olympiáda základních 

škol 2018 ve slalomu a snowboardu ve výši max. 20%, 

max. 10.000,- Kč, pořádanou společností SK Annaberg 

z.s. 

24/15 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje vý-

roční zprávu o činnosti v oblasti poskytování informací 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 

informacím, ve znění pozdějších předpisů, za rok 2017. 

24/16 Zastupitelstvo města Andělská Hora schvaluje roz-

počet JSDH Andělská Hora ve výši 1.613.000,00 Kč s 

tím, ţe plnění jednotlivých poloţek v rámci schváleného 

rozpočtu je nepřekročitelné. 

24/17 Zastupitelstvo města Andělská Hora bere na vědo-

mí informaci k riziku navýšení nákladů na odpadové hos-

podářství. 

 

Miroslav Novotný    Ing. Jaroslav 

Lengsfeld 

        starosta            místostarosta  
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Poškozený prodejní stánek na rybníku 
Opět řádili vandalové a tentokrát na rybníku, kde rozkopali dveře 

od prodejního stánku. Jak je vidět nikomu není nic svaté a ničeho si 

neváţí. Bude třeba přitvrdit a vymáhat škody. Tito lidé si asi 

neuvědomují, ţe budeme muset vše sledovat kamerovým 

systémem, který bude napojen na PČR. V tom okamţiku se budou 

divit nejen oni, ale v mnoha případech i rodičové těchto Vandalů.  

Miroslav Novotný – starosta 
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Základní škola v Andělské Hoře informuje 

 

„Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem“. Tato 

lidová pranostika rozhodně neplatípronaši školu a ţáky, kteří mají 

v těchto jarních měsících spoustu aktivit.  

Na začátku března k nám opět zavítali hasiči z Bruntálu. Pro 

ţáky 2. a 6. třídy si připravili program, ve kterém si s nimi 

povídali na téma poţární ochrana a bezpečnost.Další preventivní 

program, tentokrát pro třeťáky a čtvrťáky, realizovaný Policií ČR, 

se uskutečnil 12. března. 

Stejně jako kaţdý rok jsme na 2. stupni slavili Den sv. 

Patrika, který sice připadl na sobotu 17. března, ale my jsme si ho 

připomněli o den dříve, tedy v pátek. Ţáci IX. A pod dohledem 

učitelů připravili pro své spoluţáky soutěţe s irskou tématikou.  

I v přírodovědných soutěţích se našim ţákům dařilo – 

dočtete se v příspěvcích paní Mgr. Kyšové. 

Ţáci VII. A VIII. A se v předposledním březnovém týdnu 

zapojili do celorepublikového srovnávacího testování KALIBRO. 

Sedmáci vyplňovali testy z českého jazyka, matematiky, 

angličtiny, přírodovědného základu, humanitního základu a 

ekonomických dovedností, osmáci byli testováni pouze z prvních 

třech uvedených předmětů. 

Naši prvňáčci se v pátek 23. března zúčastnili preventivního 

programu „Veselé zoubky“. Název programu napovídá, ţe 

hlavním tématem byla správná péče o zuby a prevence vzniku 

zubního kazu. 
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Co se týká sportovních aktivit, ve středu 7. 3. naši ţáci 

úspěšně reprezentovali školu na III. Zimních olympijských hrách 

v alpských disciplínách lyţování a snowboardingu ţáků 

základních škol okresu Bruntál 2018, které se uskutečnily na 

sjezdovce Annaberg. O týden později jsme v naší tělocvičně 

pořádali florbalový turnaj, kterého se zúčastnilo 8 základních škol 

okresu Bruntál. Více se dozvíte v příspěvku níţe.Jiţ tradičně se 

v tomto období koná Velikonoční Mistrovství školy v šachu, které 

má na starosti pan učitel Bujnoch. Letos se Mistrovství konalo 27. 

března. 

V dubnu se škola opět zapojí do projektu „Přesun 

obojţivelníků“. Cílem projektu je kaţdodenně odchytávat ţáby a 

přenášet je do místního rybníku. Rovněţ budeme realizovat 

projekt „Ukliďme svět, ukliďme Česko“, jehoţ hlavním cílem je 

sběr odpadků v okolí Andělské Hory a Světlé hory. 

 

Školní psycholog, pan Mgr. Helmut Bley, působí na naší škole v 

rámci projektu podpořeného Ministerstvem školství, mládeţe a 

tělovýchovy od 1. 9. 2017. Pokud mají rodiče našich ţáků potřebu 

konzultovat jakoukoliv záleţitost se školním psychologem, 

mohou se na něho obrátit prostřednictvím e-mailu: 

bley.helmut@gmail.comnebo přímo ve škole, a to 5. 4., 6. 4., 12. 

4., 13. 4., 19. 4. a 20. 4.   

 

Co nás čeká v dubnu? 

5. dubna – třídní schůzky, IV. Pedagogická rada, výstava 

výtvarných prací 

13. dubna – zápis do 1. třídy ZŠ (od 14.00 do 17.00 hodin) 

 

 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 

 

mailto:bley.helmut@gmail.com
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Projekt: „Poznáváme přírodu“ 

 

Koncem roku 2017 získala naše škola sponzorský dar od 

Lesy ČR, s. p. na obnovu vybavení učebny přírodopisu. Lesy ČR, 

s. p. poskytly dar ve výši 30 000,- Kč, díky kterému jsme mohli 

pořídit nové mikroskopy včetně preparačních souprav, 

mikroskopických sklíček a mikroskopických preparátů. Jejich 

hlavní vyuţití bude probíhat v hodinách přírodopisu a ekologie či 

při přípravě ţáků na různé přírodovědné soutěţe a podpořit 

pracovní dovednosti ţáků včetně trpělivosti s manipulacemi 

křehkými a drobnými různorodými přírodninami. 

Mikroskopy s mikroskopickým příslušenstvím slouţí 

k poznávání a pozorování pro člověka hůře pozorovatelného nebo 

neviditelného světa ţivočichů, rostlin i hub. Zároveň i 

k porozumění vztahů nejen mezi organismy, ale i funkčnosti jejich 

těl. 

Pořízené sady mikroskopických preparátů ze zoologie a 

botaniky mají za cíl přiblíţit ţákům nejrůznější zástupce a jejich 

různé části těl, tak jak je ještě nezahlédli např. pyl s klíčky, rybí 

šupinu a planktonního korýše buchanku. Preparáty jsou barevné, 

čímţ umoţňují ţákovi lepší seznámení a orientaci s detaily 

preparátů. 

Mikroskopy byli pořízeny v prosinci 2017 a ţáci z nich byly 

mikroskopů nadšení. Při postupném seznamování s novými 

mikroskopy a práce s nimi si prohlédly všechny nové pořízené 

preparáty. Poté se s chutí pustily do tvorby jejich vlastních 

jednoduchých preparátů za pouţití preparačních souprav, kdy 

pozorovaly např. buňky cibule z různých úhlů nebo si rozpitvaly 

mrtvé lýkoţrouty smrkové na jednotlivé části jejich těl a 

pozorovaly tohoto drobného broučka. 
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EvaKyšová 

 

Evropa kolem nás 

V letošním školním roce se naše škola opět zúčastnila 

internetové vědomostní a dovednostní přírodovědné soutěţe 

Evropa kolem nás. Soutěţ je určená pro ţáky 4. – 7. tříd 

Moravskoslezského, Olomouckého a Jihomoravského kraje. 

Probíhala od listopadu 2017 do února 2018, přičemţ vyhodnocení 

proběhlo na začátku března 2018.  

Ţáci v rámci soutěţe plnili zajímavé a občas nelehké úkoly, 

např. stavěli veverčí budky, pracovali s různými mapami Evropy 

při hledání pojmů a měst v rámci kříţovek, poznávali stopy zvířat, 
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rozluštili přesmyčky jeskyní v naší republice či určili mapové 

značky. 

První stupeň reprezentovaly ţákyně 5. třídy, a to Ţaneta 

Harazinová, Viktorie Krajčovičová a Natálie Konopková, které se 

umístily na 7. místě ze 41 přihlášených druţstev. Druhý stupeň 

zastupovaly dvě skupiny, a to Kateřina Jelínková, Vladimír 

Trávníček a Adéla Příhodová, kteří obsadili krásné 11. místo z 29 

druţstev a dále Kateřina Černotová, Jan Adámek a Václav Škrípek 

vybojovali 14. místo.  

Všem ţákům patří velká gratulace za reprezentaci školy. 

 

Eva Kyšová 

 

 

Přírodovědná korespondenční soutěţ 

 

Středisko volného času Duha Jeseník během prvních dvou 

měsíců v roce 2018 pořádala Přírodovědnou korespondenční 

soutěţ, jejímiţ sponzory byly Lesy ČR, s.p., lesní správa Jeseník, 

Zdravotní pojišťovna ministerstva ČR a Technické sluţby Jeseník, 

a. s. 
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Soutěţe se letos zúčastnilo 248 soutěţích z Olomouckého a 

Moravskoslezského kraje v pěti kategoriích. Naše škola se 

zúčastnila soutěţe v rámci čtyř skupin, v nichţ všechny uspěly. 

 

I. kategorie 

Zvláštní ocenění za kolekci prací– ZŠ a MŠ Andělská Hora – 

ţáci 1. tř. Adéla Fajnorová, Jakub Svoboda, Ladík 

Náplava,Theo Bujnoch,Ilona Jurmanová,Adam Kubičík,Zuzana 

Šamajová,Tomáš Černota,Josef Pořízka,Michaela Bílá,Max 

Toček,Linda Sedláková,Leontýna Hošková,Markéta Svatá,Aleš 

Svoboda 

 
III. kategorie: 

 

Kolektivy:  

1. místo ZŠ a MŠ Andělská Hora – ţáci Lucie Dányová, Elen 

Malíková, Nela Janušová, Adam Harazin 

ZŠ Jeseník– ţáci 6.B Mira Lázníčková,Adéla Plachetková, 

2. místo ZŠ a MŠ Andělská Hora – ţáciMartina 

Nekorancová, Eliška Černobilová,  Vanesa Vondrová, 

 Tereza Ţelinská 

ZŠ Jeseník– 6.tř. DIVIZNY 

3. místo ZŠ Jeseník –7.A 

 ZŠ Jeseník – Fučíkova – ţáci 7. tř. 

 ZŠ a MŠ Andělská Hora –  Tomáš Buršík, Adam Zelený, 

Josef Bílý, Jan Adámek 

 ZŠ a MŠ Andělská Hora – Václav Bolf, Václav Škrípek, 

Josef Andrys, Barbora Benčová, Adéla  Kovaříková 
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Různorodé úkoly z přírody, o nichţ ţáci zjišťovali informace, 

pracovali s nimi a poté je měli výtvarně zpracovat. Ţáci 1. třídy 

vypracovávali hádanky o sovách. Ţáci 6. třídy se seznámili 

s léčivými rostlinami, jejich ţivotem, sběrem a pouţíváním pro 

zvířata i člověka, a poté vytvářeli jejich roční kalendář sběru a 

léčení nemocí. 

 

Eva Kyšová, Soňa Olivová, Pavlína Doleţelová 

 

 

 

Florbalová liga v Andělské Hoře 

Ve středu 14. března začala jarní část Okresní florbalové ligy 

a pro naši školu zároveň počátek letošní florbalové sezóny. První 

jarní turnaj se odehrál v naší škole.  

Letos se ligy účastní opět osm týmů jako v minulé sezóně: 

Andělská Hora, Břidličná, Karlovice, Vrbno, Rýmařov, 

Gymnázium Rýmařov, Bruntál Okruţní a Bruntál Jesenická.  

Naši školu reprezentoval tým ve sloţení Šárka Lukaštíková, 

Oldřich Vach, Dominik Silnica, Václav Jurman, Dominik a Radim 

Šedovi, Marek Jelínek, Libor Výmola a Matyáš Andrys. Zápasy 

byly většinou vyrovnané a s blíţím se koncem a bojem o co 

nejlepší umístění zápasy gradovaly v napětí, počtem střel a zásahů 

brankářů v příjemné atmosféře mezi týmy. 

Nakonec naši florbalisté vybojovali krásné 5. místo. O tomto 

umístění se rozhodlo aţ v samostatných nájezdech nad 

Karlovicemi, díky úspěšné střelkyni Šárce Lukaštíkové a brankáři 

Dominiku Silnicovi. Ostatní hráči téţ zaslouţí pochvalu za 

bojovnost a florbalové výkony. 

Ostatní trenéři téţ pochválili naši devátou třídy, která si pro 

kaţdý tým připravila jiný diplom. I jim patří poděkování. 

Eva Kyšová 
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Den Sv. Patrika 

I kdyţ letošní den sv. Patrika připadl na sobotu, hlavně z 

iniciativy Deváťáků jsme si jej tradičně připomenuli jiţ v pátek 16. 

března. Od čtvrté vyučovací hodiny hlavní budova školy zezelenala 

a šestnáct čtyřčlenných týmů se vydalo soutěţit v devíti 

disciplínách, které k tomuto svátku mají tématický vztah. 

Organizace se, ve spolupráci se ctihodnými kolegyněmi 

pedagoţkami, zodpovědně ujali Deváťáci a svým mladším 

spoluţáků připravili zápolení v oblastech vědomostních, 

uměleckých, tvůrčích i tělocvičných. Do finále se nejlepšími 

výsledky probojovaly dva týmy Osmáků (dle očekávání) a jedno 

druţstvo Čtvrťáků (!). Ještě ţe na naší škole nemáme zřízenu 

sázkovou kancelář, pravděpodobně by to byl její poslední den. Ti 

čtyři outsideři (Kristýna, Ema, Dorota a Petr) totiţ své o čtyři roky 

starší a zkušenější spoluţáky překonali v rychlosti, hbitosti 

pozornosti i chytrosti. Anebo jim prostě přálo štěstí. 

Staré irské poţehnání: Nechť se před vámi otevírá stále volná 

cesta. Nechť máte vítr stále v zádech. Nechť vám do tváří stále svítí 

teplé slunce. Nechť vaše pole stále jemně zkrápí déšť. A dokud se 

znovu nesetkáme, nechť vás Bůh ochraňuje ve své dlani. Amen. 

 

 

III. Zimní olympijské hry v obřím slalomu 

Ve středu 7. 3. 2018 se 14 dětí naší školy účastnilo 3. ročníku 

Zimní olympiády v obřím slalomu. Počasí nám příliš nepřálo, 

sníh byl mokrý, těţký a k tomu všemu padla mlha. Naštěstí se 

nikomu nic nestalo, děti si dopoledne na lyţích uţily a bojovaly o 

pěkná umístění. Nejlépe se umístil Matyáš Andrys, který obsadil 

2. místo na snowboardu. Velice dobře si na snowboardu vedla 

také Kristýna Kupková, které uteklo 3. místo jen o 24 setin. 

Nesmím zapomenout i na ostatní, kteří se snaţili a do své jízdy 

dali vše. Společnými silami ţáci vybojovali 8. místo z 12 škol. 

Tímto jim děkuji za vzorné chování na svahu a výkony, které 

podali. 
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Kateřina Bujnochová 

 

Informace ze školní jídelny   

 

Platby stravného na květen 2018 můţete uhradit v pondělí 

23.4.2018 v kanceláři školní jídelny při ZŠ a MŠ Andělská Hora a 

to v době od 7,15 do 11,15 hod a od 14,00 do 15,00 hod. 

 

Bohdana Vikartovská, vedoucí ŠJ 

 

Zprávy ze školní meteorologické stanice 
Období: 19. 2.– 21. 3. 2018 

 
 
Název stanice: Andělská Hora     Nadmořská výška: 675 m n. m.   

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d. 
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Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období  

19. 2. – 21. 3. 2018 

 datum hodnota 

Nejniţší naměřená teplota  

(°C) 

1. 3.  - 18 

Nejvyšší naměřená teplota  

(°C) 

11. 3. 12 

Nejvyšší úhrn sráţek              

(mm) 

12. 3. 9,9 

Nejvyšší rychlost větru       

(m/s) 

5. 3. 19,7 

 

 

Uplynulé sledované období jsme proţili velmi ledové i první jarní 

dny. Poslední únorové a první březnové dny zima ukázala svou 

ledovou tvář, kdy k nám pronikal studený vzduch ze 

severovýchodu. Ihned na to přišlo výrazné oteplení, kdy studený 

vzduch vystřídal vzduch z jihovýchodu. Poté přišly opět mrazivé 

teploty. Nejvíce sráţek spadlo v polovině března, a to ve formě 

sněhu. 

 

Průběh teplot (°C):  

 

 
 



Andělák duben 2018 
 

20 

 

 

 

Úhrny sráţek (mm) 

 
 

 

 

Rychlosti větru (m/s): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eva Kyšová 
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Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje 

 

 Měsíc březen nás pošimral svými paprsky, ale i potrápil 

sněhovými vločkami. Tématem tohoto měsíce byly pohádky a vše, 

co k nim patří. Loutkové divadlo a typy loutek, moderní pohádky i 

pohádky našich babiček, charakteristiky postav, děj a jeho 

posloupnost, a s nimi spojené tvoření, vyrábění, hry a zpěv. A 

současně se jiţ pilně věnujeme sestavení programu a začínajícím 

přípravám na besídku. 

 

 V úterý 6. 3. 2018 jeli předškoláci na projektový den na 

Základní školu v Andělské Hoře, kde jsme si společně s kamarády 

povídali o jaru. Poznávali jsme jarní květiny, třídili je, povídali si o 

znacích jara a také stříhali, lepili a vyráběli. Nechyběla také veselá 

jarní písnička. 

 

 Ve čtvrtek 8. 3. 2018 přijelo do naší školky DIVADLO 

ZBATOHU s pohádkou „ O medvídkovi a indiánovi.“. Příběh 

pojednával o souţití lidí a zvířat, odvaze, statečnosti a pomoci 

druhým. Byl pojat humornou formou, a tak jsme se všichni 

společně pobavili a zasmáli. 

 

 Ve čtvrtek 15. 3. 2018 jsme se fotografovali osvědčenou 

firmou PHOTODIENST, kde si rodiče mohli vybrat a určit formu 

fotografií s jarním námětem. 

 

 Ve čtvrtek 22. 3. 2018 jsme se těšili na setkání s rodiči a 

dětmi, kde jsme si společně vytvořili výrobky s jarní tématikou a 

velikonočním námětem. 

 

Co nás čeká? 

 V úterý 10. 4. 2018 jedeme opět s dětmi na projektový den 

do ZŠ. Tentokrát pro nás chystá program škola, a tak jsme zvědaví, 

jaké překvapení pro nás připraví. 
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 Hned následující den ve středu 11. 4. 2018 přijede do naší 

školičky opět divadélko. Představení je prý tajemství, a tak o 

překvapení nebude tento měsíc nouze. 

 

Důleţité upozornění! 

Zápis do mateřské školy proběhne ve čtvrtek 3. 5. 2018. Všichni 

rodiče budou včas informováni písemnou pozvánkou, kterou 

obdrţí na adresu trvalého pobytu. 

  Michaela Horáková 

     zástupce ředitele pro MŠ 

 

Závěrečné slovo ředitele Základní školy a Mateřské školy 

Andělská Hora, okres Bruntál 

 

Dne 20. 3. 2018 se konala schůzka zákonných zástupců dětí 

navštěvujících MŠ ve Světlé Hoře. Probírala se různá témata a 

nejpalčivější z nich byl tradičně provoz MŠ v letních měsících 

(hlavní prázdniny) a nově i přijímání 2letých dětí do MŠ. 

Vzhledem k tomu, ţe na schůzce nebyla přítomna většina 

zákonných zástupců, touto cestou bych chtěl objasnit stanovisko 

vedení školy.  

Co se týká provozu MŠ v průběhu letních prázdnin, učitelky 

mateřské školy jsou pedagogičtí pracovníci a jejich pracovní dobu 

ustanovuje ředitel školy dle § 22a odst. 2 zákona č. 563/2004 Sb. o 

pedagogických pracovnících. Stejně jako všichni zaměstnanci mají 

nárok na čerpání dovolené. V jejich případě se jedná dle § 213, 

odst. 3 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce o 8týdnů dovolené 

v kalendářním roce. § 218 odst. 1 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník 

práce říká, ţe „ Čerpání dovolené podle §211 je zaměstnavatel 

povinen zaměstnanci určit tak, aby dovolenou vyčerpal 

v kalendářním roce, ve kterém zaměstnanci právo na dovolenou 

vzniklo,…“.Vzhledem k tomu, ţe v období podzimních a jarních 

prázdnin v tomto šk. roce byla MŠ v provozu, učitelky nemohly 
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čerpat dovolenou. Z výše uvedených skutečností nemůţe být 

Mateřská škola ve Světlé Hoře v provozu celé 2 měsíce (červenec a 

srpen). V případě zájmu můţe ředitel školy ve spolupráci se 

zřizovatelem projednat s řediteli jiných škol moţnost předškolního 

vzdělávání v jiné MŠ.  

Přijímání 2 letých dětí do MŠ je uvedeno v momentálně platném 

zákonu č. 178/2016 Sb. s účinností od 1. ledna 2017. 

Škola dle tohoto zákona nemá povinnost přijímat 2leté děti, pokud 

pro ně nemá vybudované vhodné zázemí a především personální 

podporu v podobě chůvy a dalšího pedagogického 

pracovníka.Myslím si, ţe výstiţnější je vyjádření zástupkyně 

ředitele pro Mateřskou školu paní Michaely Horákové: 

„Nejsme odpůrci vzdělávání dvouletých dětí v mateřské škole, ale 

pro jejich správný vývoj jsou důleţité určité podmínky. Je zde 

potřeba spíše maminkovský přístup. Mateřská škola, která vytvoří 

třídu pro děti dvouleté, by měla mít odpovídající personální 

zajištění (ke 2 učitelkám další učitelku a chůvu), coţ nemáme. A 

není to jen otázka financí, kterou nejsme schopni ovlivnit, ale i 

prostoru. Naše MŠ nemá další prostory a materiální vybavení 

(přebalovací pult, jiné hygienické zařízení,…) ke zřízení takové 

třídy. Při zařazení dvouletých dětí do běţné heterogenní třídy, kde 

se učitelka věnuje všem věkovým skupinám, a také dětem 

předškolním, mohou dvouleté děti strádat. Není moţné, aby se 

jedna učitelka dokázala věnovat všem tak, jak je potřeba a navíc 

mít v náručí dvouletého maličkého, který hledá maminkovskou 

náruč a u toho tvořit, pracovat, zpívat, nacvičovat, připravovat 

předškolní děti na nástup do školy, věnovat se individuálně dětem, 

které to potřebují, přebalovat a konejšit malé batole. Navíc jsou 

potřeby dvouletého dítěte a dětí 3 – 6 letých zcela jiné. Dokáţeme-

li připravit vhodné prostředí, které si tato situace ţádá a dostaneme-

li finance na dostatečný počet pracovníků, nikdo z nás se nebrání 

tyto děti přijat. Přiznám se, ţe jako máma bych i tak byla v napětí, 

zda při stávajících podmínkách bude mé dvouleté dítě dostatečně 

spokojené a šťastné.“ 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 
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Napsali o historií Andělské Hory v Freudenthaler Landchen. 

Milé Andělačky a milí Anděláci,  

Něco zcela zvláštního proniklo právě do našich dnů: slunce, zářící 

modré nebe a nějaký sníh, který zůstává leţet, a ne se rozpustit, jak 

to bývá u nás na severu běţné, jen se pouze mění ve špinavou břeč-

ku. Z vyprávění své matky vím, ţe se v tyto zimní dny probouzelo 

počasí a chodilo se v Andělské Hoře často na procházky, anebo 

lyţovat. A také já bych teď nejraději vstal od psacího stolu a vyšel 

bych si do zimní vánice, uţ by tu nebyl ten ostrý pronikavý vítr, od 

jehoţ síly a chladu mne bolel nos a štípaly tváře. Tu je na místě si 

rychle upéct koláč a jeho chuti si potom v mţiku uţít v naší kou-

zelné zahradě.  

Ještě jednou: Jídlo dříve a dnes  

Právě v minulém sešitě byly hlavním tématem především omezené 

moţnosti zabezpečení v dobách bídy – moţná jste vyzkoušeli po-

lévku z kyselého zelí … a pokud vám dobře chutnala, jste přinej-

menším vděčni za bohatství, kterého smíme dnes plně vyuţívat. 

Nicméně: tolik nápadů ze staré kuchařské knihy stojí stále i dnes za 

zváţení!  

„Náhrady a recepty z dob bídy“  

„Šetřit tukem. Vlivem vysokých cen za tuk, aby se ušetřilo za tuk, 

připravovaly se jíšky tímto způsobem. Za pomalého míchání se 

vysoušela mouka tak dlouho, aţ získala tu pravou barvu, kterou 

chceme. Potom se nechala ochladit, osolila se a namočila se do 

studené vody, se kterou se míchala, aţ se proměnila v těsto s níz-

kou viskozitou, které člověk nechal povařit za pomalého míchání.  



Andělák duben 2018 
 

25 

 

Potom se k tomu přidalo trochu tuku, pokračovalo se ve vypalová-

ní, neţ to získalo pravou barvu.  

Kdyţ udušené jídlo, které obsahovalo velmi málo, nebo vůbec ţád-

ný tuk, mohlo být rozprášeno, jak to bylo lepší, místo přidávání 

suché mouky, se přimíchalo nejprve těsto s nízkou viskozitou. Ne-

vytvářejí se tak ţádné hrudky, coţ je samozřejmě účelem…   

U všech jídel, které mají obsahovat maso, můţeme doporučit při-

dávání oprančené cibule, nejen kvůli plné chuti jídla, ale také kvůli 

jeho nutriční hodnotě.   

Přidáním citrónového nebo pomerančového šálku nabývá na chuti 

většina moučných pokrmů. Přidáváním a uţíváním šálků se spotře-

bují všechny citróny a pomeranče, co jsou doma k dispozici. Ţlutá 

hmota je velmi tence krájena, krásně nazdobena a oslazena cukrem 

a v uzavřené sklenici uchována.   

Místo drahých mandlí a ořechů se dají v koláčích pouţít pečené 

kaštany místo koření a přílohy, coţ dodá koláčům také zajímavou 

chuť a nám poskytne tak zároveň dobrou sluţbu.“  

Poznámka:  

Přirozeně se dají pečené kaštany i jíst, nazývají se Maroni.   

„Válečný linecký dort“  

Ingredience:  

5 dekagramů másla, 5 dekagramů ořechů, 5 dekagramů čokolády, 

15 dekagramů cukru, 25 dekagramů mouky, 1 vajíčko, trochu mlé 
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ka, 1/2prášku na pečení, marmeládu, tuk, cukr a vajíčko se smícha-

jí, hmota se dá na desku a na způsob lineckého dortu se upeče.   

Zdroj: Kuchařská kniha receptů Vídeňské školy vaření, 1925.   

Tento recept se oproti moderním receptům zdá příliš jednoduchý a 

snadný. Pro zkušenou paní v domácnosti té doby byl hračkou. Ţád-

nou starost: tento dort je chutný a snadný pro přípravu!  

Představme si praxi tehdejší kuchařky Podunajské monarchie, pro 

kterou uţívání mouky bylo samozřejmostí, pro nás znamená 1 de-

kagram je 10 gramů. Všechny přílohy by měly být přidány ve 

správném mnoţství. Pak zde vyvstává otázka, co se má stát s čoko-

ládou a s ořechy, které se také přidávají. Přirozeně jsou ořechy 

broušeny a čokoláda je jemně nastrouhaná. Údaj „něco mléka“ ne-

znamená konkrétní mnoţství, uţiji trochu mléka opatrně k těstu, 

aby nebylo tekuté, mohu doporučit, aby nedostalo houbovitou 

strukturu! U pouţívání pečícího prášku nebuďte příliš opatrní, 

zvláště oplýváte-li kuchařským umem, praxí a výborným odhadem 

„od oka“, dá se klidně pouţít polovina pytlíku s pečícím práškem. 

A koření? skořice, mletý hřebíček, vanilka, a dle libosti trochu na-

strouhané kůry citrónu, při prvním pečení dortu se doporučuje, tro-

chu šetřit s dáváním do nádob -  po prvé si můţeme dovolit více 

okořenit. Marmeláda můţe být trochu kyselejší (např. malinová 

nebo rybízová), zvláště dobře chutná, zvláště kdyţ ke sladkému 

zbytku tvoří dobrý protiklad. „Hmota je dána na prkno“ Tento údaj 

mi dává hádanku. Ţe pravý linecký dort je pečen jako jistá forma 

dortu, mám více neţ polovinu těsta tučnou, rozpadající se dortovou 

formu o průměru 26 cm, pomaţu dobrou polovinu sklenky s mar-

meládou těsto rozdělím v připravené troubě o 175 stupních a peču 

asi 50 minuta po vychladnutí posypu práškovým cukrem.   
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Vídeňské cukrovinky  

Kuchyně v sudetoněmeckých oblastech byla do značné míry ovliv-

něna Podunajskou monarchií, mnohé recepty cukrovinek pocházejí 

ze zemí monarchie. Jiţ jako dítě jsem často slýchával termín „ví-

deňský sachr“, zvláště kdyţ šlo o původ pečení. Druhým tradičním 

a modernějším receptem lineckého dortu chci oţivit vzpomínku na 

časy, kdy jsem mohl uţívat chuti sladkostí kuchyně mé mámy a 

babičky:  

Na míchané ořechové těsto:   

200 g měkkého másla, 200 g moučkového cukru, sůl, šálek citrónu 

a pomeranče, 1 Msp. Mletého hřebíčku, 2 Msp. mleté skořice, 3 

vajíčka, 1 ţloutek, 100 g pšeničné mouky (typ 405) 180 g mleté 

lískových ořechů, 200-250 g piškotů nebo drobků.  

Kromě toho:  

150 g rybízového nebo malinového dţemu nebo brusinkový kom-

pot, 1 šlehané vejce k naředění, 50 g mandlí a pinionové oříšky.  

Troubu předehřát na 170 stupňů. Formu 24 cm vyloţíme pečícím 

papírem. Na těsto pouţijeme jemné máslo smícháme s moučkovým 

cukrem, s 1 špetkou soli, hřebíčkem a skořicí – ručně promícháme 

přidáme vajíčka a ţloutek a důkladně promícháme.  

Mouku s ořechy a 200 g drobků smícháme a podloţíme máslovou 

hmotou. Nakonec uhněteme těsto hákovým ručním strojem. Vznik-

ne tak pevné těsto potřebné pro výrobu koláčů a dortů.   
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Dvě třetiny těsta pouţijeme k zaplnění forem, přidáme dţem a rov-

noměrně rozdělíme. Zbylé těsto postříkáme, mříţ glazury, včetně 

jeho okrajů potřeme dţemem.   

Mříţ glazury a okraj potřeme našlehaným vejcem. Dort ozdobíme 

mandlemi a cedrovými ořechy. V troubě pečeme zhruba 50 minut 

do zlatova. Z trouby vyndáme a necháme vychladnout. Linecký 

dort chutná zvláště skvěle po více hodinách ven z trouby.   

Pramen: Originál Sacherovy Pekařské knihy, Vydání Gräfe a Unzer 

2016, strana 133.   

Poznámka:  

Tento koláč chutná velmi dobře čerstvě upečený!  

Dva srovnávané recepty lineckého dortu: skrze to je rozdíl mezi 

dřívějškem a dneškem, také v druhu, jak můţe být nabídnuto v ku-

chařských knihách paním v domácnosti, velmi dobře znatelný. Oba 

dorty mohou být po upečení ozdobeny a doplněny šlehačkou! 

Zkuste to. To je také dobrý způsob, jak přečkat chlad a čekat na 

jaro!  

Milí čtenáři a milé čtenářky,   

V předpovědi počasí očekáváme mírnější teploty a ţijeme v naději, 

ţe snad jiţ brzy přijde jaro. Sněţenky, prvosenka jarní, krokus, jeţ 

nyní navzdory chladům rostou, se brzy ukáţí světu a chybějící 

slunce dodá zářivé barvy zašedlým dnům.   

S Vámi se na to společně těšíme:  

Vaši věrní krajané Brunhilde a Gerd Rothovi 
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Cit . 

Cit je něco co není vůbec vidět.  

Cit je vášeň za tu se nesmíš stydět.  

Cit jsou slzy, které v očích tajíš.  

Cit je touha, které se nenajíš  

Cit je láska co nepoznal jsi dosud.  

Cit je strach, kdyţ zkouší tě pán Osud.  

Cit je úzkost, kdyţ smrt tě pohladí.  

Cit je rozkoš, tvou strunu naladí.  

Cit je bolest a přec není krve.  

Cit je nenávist co zranila tě prve.  

Cit má kaţdý a říkat budu po sté.  

Cit má kaţdý i to zvíře prosté.  

Jen dobré city pěstuj v sobě a   

ony se vracet budou tobě.  

Marta Lazarová 
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Cukr se dá pouţít i jinak, ne jen k jídlu 

 

Cukr se dá pouţít i jinak neţ na vaření...9 nečekaných tipů, jak po-

uţít cukr v domácnosti  

Ţe se ale vyplatí mít aspoň jedno kilo ve spíţi, o tom by vás mohly 

přesvědčit tipy na jeho přírodní vyuţití jak v domácnosti, tak i na 

zahradě. Podle slov ekologa Vlastimila Váchy: „Kaţdý návrat člo-

věka k přírodě je ten správný. Leckteré metody našich babiček jsou 

dnes stále aktuálnější, nikoli staromódní.“  

K čemu je tedy cukr dobrý?  

1. Řezané květiny udrţí déle čerstvé Do vázy nalijte asi jeden litr 

vlaţné vody, přidejte 3 lţičky cukru a 2 lţíce octa, zamíchejte a 

vloţte květiny. Cukr ţiví stonky, zatímco ocet zastaví tvorbu bakte-

rií. Díky cukru mohou vaše květiny vydrţet déle čerstvé. 

 2. Vyčistí mlýnek na kávu i koření Nasypte 1/4 šálku cukru (krys-

tal nebo krupice) do kávomlýnku nebo mlýnku na koření a nechte 

jej běţet několik minut. Zapomeňte na rozebírání na díly, veškerý 

nahromaděný maz díky cukru zmizí. Jen pamatujte na to, ţe po 

čištění musíte cukr z mlýnku vysypat.  

3. Udrţí chléb a koláče čerstvé Do vzduchotěsné nádoby na pečivo 

nebo do chlebníku přidejte několik kostek cukru.  

4. Odstraní hodně odolnou špínu. Smíchejte 1 lţíci olivového oleje 

s moučkovým cukrem na pastu a rozetřete ji po celých rukou. Vý-

sledkem budete překvapeni – ruce budou čisté a regenerované.  
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5. Zklidní spálený jazyk. 

 Byli jste nedočkaví a vypili rychle horkou kávu? Poloţte si na ja-

zyk kostku cukru a cucejte. Po chvíli se vám uleví.  

6. Zbaví zahradu háďátek  

Stop škůdcům, Háďátka jsou hlístice – škůdci kořenové zeleniny, 

ale napadají i okurky, rajčata, polní a okrasné rostliny. Jde o ploché 

„červy" dlouhé okolo 1–2 milimetrů. Přezimují hlavně ve sklení-

cích. Na jaře se líhnou larvy, některé zůstávají ve výhoncích a další 

se stěhují ke kořenům. Napadená rostlina chřadne a kořeny se de-

formují. Jestliţe vytáhnete ze záhonu zeleninu s hrbolatými kořeny, 

máte co do činění se škodlivým zahradním červem. Posypte rostli-

ny a půdu kolem nich hrstí cukru, čímţ ničemu neublíţíte, jen hlís-

tici vytvoříte nepřátelské prostředí. Hrst cukru si dokáţe poradit s 

nepříjemnými škůdci. 

 7. Lapač much a vos. 

 Smíchejte dva díly cukru s jedním dílem vody a uvařte sirup. Dejte 

ho vychladit, potom ho nalijte do keramické misky, kterou umístěte 

venku na zahradní stůl nebo na okenní parapet. Lepící směs se bude 

chovat podobně jako mucholapka. „Kaţdý přírodní lapač je ekolo-

gický, šetří ţivotní prostředí, působí bez chemikálií a hubí obtíţný 

hmyz humánním způsobem,"říká Lenka Pánková z klubu ochránců 

přírody.  

8. Zaplaší lezoucí hmyz. 

 Ačkoli cukr škůdci přímo milují, spolu s práškem do pečiva se z 

něj stává jejich nejhorší nepřítel. Na jeden sáček kypřicího prášku  
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počítejte se dvěma lţícemi cukru, smíchejte v misce a posypte tím 

všechna místa, kde máte podezření, ţe škodlivý hmyz leze. Opakuj-

te podle potřeby. Další tipy pro domácí dezinsekci naleznete v 

článku: Mravenci? Rybenky? Zbavte se jich levně!.  

9. Odstraní skvrny od trávy  

Z cukru a teplé vody zamíchejte hustou kašičku a tu naneste přímo 

na skvrnu. Nechte jednu aţ dvě hodiny působit, a pak oděv běţným 

způsobem vyperte. Další tipy nejen na přírodní čištění naleznete ve 

článku Skvrny od potu: 10 tipů, jak se jich zbavit a jak na lepší 

úklid? Taste zbraně našich babiček!. 

Zázračnému hojení ran a sniţování bolesti pomáhá krystalový 

cukr. 

Uţ dávno naši prarodiče pouţívali krystalový cukr na různá otevře-

ná poranění. Na začátku je zapotřebí ho dát na poranění ve větším 

mnoţství, potom ránu obvázat. Při následném převazování poraně-

ní se cukru uţ dává méně, protoţe rána se rychle hojí. Léčení s cuk-

rem je doslova revoluční léčba. Po pouţití cukru baktérie nedoká-

ţou přeţít, baktérie potřebují na mnoţení a růst vodu. Cukr z rány 

vodu odčerpá, proto baktérie postupně odumírají, rána se hojí rych-

leji a bez bolestí. Cukr léčí proleţeniny, různé vředy, léčí rány i po 

amputaci končetin, různé rány po operaci. Pacienti, kteří podstoupi-

li léčbu cukrem, byli bez neţádoucích účinků, rány se rychleji hoji-

ly a hojení probíhalo bezbolestně. Jde o léčení finančně nenáročné, 

nakolik nám stačí jen potravina - cukr, který má kaţdá domácnost v 

kuchyni. V Evropě uţ v některých nemocnicích začali pacienty 

léčit krystalovým cukrem. Pacienti a lékaři vţdy říkali: "Konec 

zdlouhavému léčení poranění ran a bolesti!"  
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Inspirativní senior!  

Jak stárneme, začínáme pochybovat o své schopnosti dělat něco 

"uţitečného" pro zbytek světa.  Právě v takových okamţicích jsou 

naše naděje posíleny mimořádnými skutky jiných "seniorů", kteří 

našli odvahu postavit se problémům, na které bychom si my ostatní 

netroufli.   

Harold Schlumberg je taková osobnost:   

 „Často se mě lidé ptají, 'Co vy staří lidé děláte, kdyţ odejde do 

důchodu?'  

Například já mám to štěstí, ţe jsem byl chemickým inţenýrem a 

jedna z činností, kterou dělám nejraději je přeměna piva, vína a 

skotské na moč.  Dělám to kaţdý den a skutečně mě tato činnost 

těší.“  

Harold je inspirací pro nás pro všechny. 
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Povinnosti při pálení klestí – hasiči radí  

Jaro se blíţí a hasiči z okresu Bruntál by rádi upozornili na povin-

nosti související s pálením porostů, klestí. V první fázi je třeba roz-

lišit povinnosti vyplývající ze zákona č. 133/1985 Sb., o poţární 

ochraně ve znění pozdějších předpisů (dále i „zákon o PO“) pro 

fyzické osoby vs. podnikající fyzické a právnické osoby.  

Fyzické osoby mohou provádět kontrolované spalování hořlavých 

látek, např. mohou pálit shrabanou trávu na hromadě, která bude 

ohraničená proti případnému rozšíření a která nebude samozřejmě 

umístěna pod stromy nebo v blízkosti jiných hořlavých látek, a u 

tohoto spalování budou osoby přítomny. Je však zakázáno plošné 

vypalování porostů. Na fyzické osoby se nevztahuje ohlašovací 

povinnost při pálení na územně příslušný hasičský záchranný sbor 

kraje. Měli bychom se však seznámit se závaznými vyhláškami 

obcí, které způsob pálení na volném prostranství mnohdy zakazují, 

nebo alespoň upravují. Pálení odpadů na volném prostranství navíc 

není jediný způsob, jak se zbavit biologického odpadu. Ten je 

moţné také zkompostovat, odloţit ve speciálních kontejnerech ne-

bo ve sběrných dvorech.  

Právnické osoby a podnikající fyzické osoby (firmy, společnosti) 

také nesmí dle zákona o poţární ochraně provádět plošné vypalo-

vaní porostů. Při spalování hořlavých látek na volném prostranství 

jsou navíc povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit 

opatření proti vzniku a šíření poţáru. Spalování hořlavých látek na 

volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny 

předem oznámit územně příslušnému hasičskému záchrannému 

sboru kraje, který můţe stanovit další podmínky pro tuto činnost, 

popřípadě můţe takovou činnost zakázat.  

Pro ohlášení pálení u právnických a podnikajících fyzických osob 

pro území okresu Bruntál doporučujeme vyuţít internetové zaregis-
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trování na webové adrese www.hzsmsk.cz. Na pravé straně nalez-

nete odkaz „PÁLENÍ KLESTÍ“. Pro přihlášení a vyplnění údajů o 

pálení je potřeba jen jednoduché registrace.  

Další moţností ohlášení pálení je formou:  emailu (od@hzsmsk.cz )   

pevné linky (+420 950 739 814),   

kde je potřeba uvést:  

• datum a čas (od kdy do kdy bude pálení probíhat),  

• uvést přesnou lokalitu pálení (nejlépe uvést GPS souřadnice),  

• jméno a mobilní telefonní číslo na osobu, která bude u pálení pří-

tomna, a tím i zodpovědná.  

UPOZORNĚNÍ  

Někteří občané a firmy si pro hlášení pálení pletou tísňové telefon-

ní číslo 150 či 112. Důrazně upozorňujeme, ţe tato čísla jsou urče-

na pouze pro tísňová volání v případě, ţe se někdo ocitne v tísni a 

potřebuje rychlou pomoc, nikoliv pro ohlášení pálení.  

Pokud právnické a podnikající fyzické osoby vypalují plošně po-

rosty nebo neoznámí spalování hořlavých látek na volném pro-

stranství, případně nestanoví opatření proti vzniku a šíření poţáru 

dopouští se správního deliktu dle zákona o PO, za který hrozí sank-

ce aţ do výše půl milionu Kč.  

Mějme na paměti moţné nebezpečí a včas mu předcházejme.  

Text: Ing. Antonín Ušela 
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Dobrý den, posílám Vám nabídku autobusového výletu Klubu 

Za starý Bruntál pro členy, příznivce a jejich rodinné 

příslušníky - "Javornickem do Polska". 

 Kdy: sobota 26. 5. 2018, odjezd v 6.00 hod. od bruntálského 

zámku, návrat vpodvečer opět k zámku 

 Doprava: pojedeme autobusem firmy Ing. J. Petríka 

 Program (orientační, můţe se změnit kvůli počasí apod.) 

- Złoty Stok – prohlídka podzemní turistické trasy „Zlatý důl“ s 

průvodcem, cena vstupu a průvodce jsou v ceně zájezdu, v podzemí 

je teplota 7 stupňů, takţe je potřeba si vzít  něco teplejšího na sebe 

- Bílá Voda –hřbitov řeholnic různých řádů a prohlídka muzea nebo 

kláštera (pokud půjdeme do muzea, tak vstupné je 50 Kč pro 

dospělé a 25 Kč pro děti a seniory, platí si   kaţdý sám) 

- Javorník -  rozchod na oběd (jsou zde 2- 3 restaurace, tak je  

rovnoměrně obsadíme) 

 - vycházka do Račího údolí 6 km po trase: zámek Jánský Vrch – 

Čertovy kazatelny – zřícenina hradu Rychleby   - Tančírna   - dobré 
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boty, trekingové hole  

-  nebo pro „nechodící“ prohlídka zámku Jánský Vrch (vstupné 

základní okruh 120/80 Kč) a potom autobusem do Tančírny v 

Račím údolí. 

S sebou: platný občanský průkaz nebo pas, kartičku zdravotní 

pojišťovny, můţete se nechat připojistit na jeden den do ciziny  

turistické oblečení, trekingové hole, foťák . svačina, pití, peníze 

(oběd, vstupy u nás)  polské zloté -  pokud byste si chtěli v Polsku 

něco koupit, nejlevnější směnárna v Bruntále je v pasáţi na 

Palackého náměstí 

Cena: 400,- Kč (doprava, vstupné s průvodcem v Polsku) 

Přihláška: - v obchodě NEXT na bruntálském náměstí Míru (vedle 

staré radnice), po zaplacení dostanete kartičku s vyznačeným 

místem v autobuse a informacemi 

 - přihlásit se můţete od úterý 27. 3. 2018 (otvírací doba Po- Pá 

9.00-17.00, So 9.00-11.00) 

 - v případě, ţe by se výlet neuskutečnil, tak se vrací celá částka 

  - kaţdý účastník jede na vlastní nebezpečí, KZSB neuzavírá 

ţádnou hromadnou pojistku 

  - podle nového nařízení o ochraně osobních údajů vás poţádáme o 

podepsání prohlášení, ţe souhlasíte s uveřejněním společných fotek 

z výletu na stránkách  www.kzsb.cz   

Informace:  A. Zgaţar (604 83 02 83, zgazar@email.cz), P. 

Rapušák (731 461 961, rapusak.pavel@seznam.cz 

http://www.kzsb.cz/
mailto:rapusak.pavel@seznam.cz
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Velikonoční mazanec - recepty krok za krokem 

Mazanec odedávna patří k Velikonocům. Je to bochánek vyrobený 

ze sladkého kynutého těsta, které je obdobné těstu na vánočku a 

zpravidla obsahuje: hladkou mouku, cukr, máslo, ţloutky z vajíček, 

droţdí, mléko, vanilkový cukr, rozinky, mandle, muškátový květ 

(na rozdíl od vánočky) a citronovou kůru. 

Mazanec byl vítanou velikonoční pochoutkou zvláště pro naše 

předky, kteří se před Velikonocemi postili nejen od masa, ale 

mnohdy i od mléka a vajec - které právě mazanec obsahují. 

Na této stránce naleznete několik osvědčených receptů na 

velikonoční mazanec. Recepty jsme se ve spolupráci s autory (res. 

autorkami) snaţili koncipovat tak, aby výrobu a pečení zvládli i 

naprostí začátečníci v pečení. Receptům tedy náleţí označení: 

"krok za krokem". 

 Osvědčený recept na výborný mazanec od Marie z Vokovic 

Potřebujeme tyto ingredience: 

- 1/4 l teplého mléka 

- 3 dkg cukru (nebo 3 kostky cukru) 

- 5 dkg droţdí 

- 20 dkg másla (nebo Hery) 

- 3 ţloutky 

- 18 dkg moučkového cukru 

- 1 kg polohrubé mouky 

- špetka soli 

- lţíce rumu 

- 1 prášek do pečiva 

- (můţe být i nastrouhaná citronová kůra a i trochu 

muškátového květu) 

- voda 
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Jak na to – postup krok za krokem: 

Udělat kvásek 

- 1/4 l teplého mléka 

- 3 dkg cukru (nebo 3 kostky cukru) 

- 5 dkg droţdí. 

Kvásek vzejde,cca 5 - 10 min. 

V jiné míse smícháme: 

 - 20 dkg másla (Hery) 

- 3 ţloutky 

- 18 dkg moučkového cukru 

- 1 kg polohrubé mouky 

- špetka soli 

- lţíce rumu 

- 1 prášek do pečiva 

- můţeme přidat i nastrouhaná citronovou kůru a trochu 

muškátového květu 

- přidáme kvásek a vypracujeme těsto 

- většinou je třeba přidat vodu (ale opatrně,aby se "neutopil 

mlynář"), protoţe záleţí na druhu mouky 

Těsto musí být hladké a nelepit se na mísu ani na ruce. 

Kyne min. hodinu . Mělo by vykynout asi o polovinu. Pak z 

těsta udělat (velikonoční) bochánek nebo vánočku. Na 

plechu nechat ještě asi 20 min. kynout. 

Těsně před pečením potřít rozšlehaným vejcem a posypat 

ořechy nebo mandlemi. 

Péct ve vyhřáté troubě na 200 stupňů. Kdyţ se plech do 

trouby, tak ji stáhnout na teplotu cca 160. 

Péct cca 40 aţ 45 min. podle velikosti. Chce to hlídat :-) 
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